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УДОСКОНАЛЕННЯ ТЕХНІЧНОЇ ПІДГОТОВЛЕНОСТІ УЧНІВ  
4 КЛАСІВ З ФУТБОЛУ ПІД ЧАС ГУРТКОВОЇ РОБОТИ 
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2Житомирський агротехнічний фаховий коледж 
 

Анотація. В статті розкриваються питання технічної підготовленості 
молодших школярів з футболу. Встановлено, що значна частина учнів не 
успішно освоює навчальний матеріал з футболу. Така ситуація обумовлена 
недостатньою кількістю годин, відведених для технічної підготовки учнів. 
Вирішити дану проблему можуть заняття з футболу під час гурткової роботи. 
Упровадження розробленої нами програми сприяло достовірному покращенню 
показників технічної підготовленості молодших школярів експериментальної 
групи у порівняні з контрольною. 

Ключові слова: футбол, учні, технічна підготовка, фізичні вправи. 
 
Актуальність теми дослідження. Аналіз науково-методичної літератури 

свідчить про те, що значна частина учнів загальноосвітніх шкіл не успішно 
освоює навчальний матеріал з футболу, і більшість з них володіє цим 
матеріалом на низькому рівні. Така ситуація пояснюється неефективним 
плануванням навчального матеріалу з футболу та недостатньою кількістю 
годин, відведених для технічної підготовки учнів. Навчитися володіти 
елементами техніки гри в футбол неможливо виключно на уроках фізичної 
культури [2, 4]. Ефективність навчання досягається у поєднанні з іншими 

https://mon.gov.ua/storage/app/media/zagalna%20serednya/Navchalni.prohramy/2021/14.07/Model.navch.prohr.5-9.klas.NUSH-poetap.z.2022/Fiz.kult.5-6.kl.Pedan.ta.in.22.08.2022.pdf
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видами активності, такими як самостійні заняття та відвідування секційних 
занять. У зв’язку із вище викладеним виникає необхідність впровадження 
секційних занять, що сприятиме підвищенню ефективності освоєння елементів 
техніки гри в футбол в загальноосвітніх школах [1, 3, 5]. 

Мета дослідження – розробити програму підвищення технічної 
підготовленості учнів 4 класів з футболу та перевірити її ефективність. 

Результати досліджень. Для підвищення показників технічної 
підготовленості хлопчиків четвертих класів нами була розроблена програма, 
яка передбачала такі аспекти: удосконалення техніки ударів по м'ячу, передач, 
прийомів м'яча у різних ситуаціях; вміння застосовувати освоєні рухові дії у 
різних варіантах гри у футбол; мотивації до вивчення гри у футбол. Хлопчики 
експериментальної групи займались за запропонованою нами програмою, а 
контрольної групи за традиційною програмою з фізичної культури (футбол).  

На першому етапі дослідження була здійснена оцінка технічної 
підготовленості досліджуваних груп. Отримані дані свідчать про те, що 
суттєвої різниці у показниках, які характеризують технічну підготовленість 
хлопчиків 4 класів немає (табл. 1).  

Таблиця 1  
Показники технічної підготовленості хлопчиків четвертих класів  

на початку експерименту 
 

 
Тести 

Групи школярів  
 

Р 
КГ (n=12) ЕГ (n=10) 

X 1 m1 X 2 m2 
Жонглювання (кількість раз) 5,6 1,1 5,5 1,3 >0,05 
Передачі м'яча між стійками (с) 12,3 0,6 11,9 0,8 >0,05 
Ведення м'яча по прямій, відстань 30 м. 7,5 0,5 7,6 1,1 >0,05 
Ведення м'яча, обведення стійок, удар по 
воротах (с) 

9,2 0,7 9,1 0,8 >0,05 

Удар по м'ячу на дальність (м) 19,5 2,4 19,1 1,1 >0,05 
Удар по м'ячу ногою на точність 11 м 3,8 0,4 3,6 0,7 >0,05 

 

Результати оцінки показників технічної підготовленості школярів 
експериментальної та контрольної груп після занять за запронованою 
програмою представлені в табл. 2.  

Вони свідчать про те, що за період експерименту в експериментальній 
групі у порівнянні з контрольною спостерігається достовірне покращення 
результатів показаних учнями за тестом жонглювання (кількість раз). Так, до 
проведення експерименту середньо груповий показник за даним тестом у 
експериментальній групі становить – 5,5 разів, а після – 8,7 разів. Цей же 
показник в контрольній групі спочатку становив – 5,6 разів, а при повторному 
тестуванні – 6,4 разів. 

Дані наведені в табл. 2, показують, що під впливом впровадження 
розробленої нами програми в експериментальні групі відбулися також 
покращення показників за передачі м'яча між стійками (с). Так, до проведення 
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експерименту в експериментальній групі середньо груповий показник становив 
– 11,9 с, а після – 10,1 с. В контрольній групі при первнному тестуванні цей 
показник становив – 12,3 с, а при повторному обстеженні – 11,9 с. 

Таблиця 2 
Показники технічної підготовленості хлопчиків четвертих класів  

після експерименту 
 

 
Тести 

Групи школярів  
 

Р 
КГ (n=12) ЕГ (n=10) 
X 1 m1 X 2 m2 

Жонглювання (кількість раз) 6,4 1,9 8,7 2,4 <0,05 
Передачі м'яча між стійками (с) 11,9 0,7 10,1 0,4 <0,05 
Ведення м'яча по прямій, відстань 30 м. 7,3 0,6 7,0 0,8 >0,05 
Ведення м'яча, обведення стійок, удар по 
воротах (с) 

8,9 0,3 8,2 0,7 <0,05 

Удар по м'ячу на дальність (м) 20,1 2,2 20,6 2,8 >0,05 
Удар по м'ячу ногою на точність 11 м. 3,9 0,6 4,7 0,9 <0,05 

 
Аналіз матеріалів проведеного дослідження свідчать також про те, що у 

учнів експериментальної групи значуще покращилися середні показники за 
тестом ведення м'яча, обведення стійок, удар по воротах (с). Так, до проведення 
експерименту в експериментальній групі середньо груповий показник становив 
– 9,1 с, а після – 8,2 с. В контрольній групі при первнному тестуванні цей 
показник становив – 9,2 с, а при повторному тестуванні – 8,9 с. 

Результати проведеного дослідження свідчать також про те, що у учнів 
експериментальної групи значуще покращилися середні показники за тестом 
удар по м'ячу ногою на точність 11 м. Так, до проведення експерименту в 
експериментальній групі середньо груповий показник становив – 3,6 раза, а 
після – 4,7 раза. В контрольній групі при первнному тестуванні цей показник 
становив – 3,8 раза, а при повторному тестуванні – 3,9 раза. 

Висновки. Узагальнюючи результати впровадження розробленої нами 
програми занять з футболу необхідно відмітити, що при повторному тестуванні 
у школярів експериментальної групи, у порівнянні з контрольною, 
покращилися показники технічної підготовленості. Отже, результати 
проведених досліджень свідчать про ефективність запропонованої програми. 
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